



以“真金白银”为市场主体送上“及时雨”

——聚焦新的组合式税费支持政策落实进展

今年我国实施新的组合式税费支持政策。目前一揽子优惠政策落实进展如何？政策“及时雨”怎样惠及更多市场主体？国家税务总局22日召开落实新的组合式税费支持政策专题新闻发布会，就社会关注的热点问题介绍。

“放水养鱼”，超3万亿元税费优惠“礼包”送达

国家税务总局副局长王道树介绍，截至7月20日，全国合计新增减税降费及退税缓税缓费超3万亿元。其中，20005亿元增值税留抵退税款已退到纳税人账户，超过去年全年退税规模的3倍；上半年全国新增减税降费5074亿元；今年以来累计办理缓税缓费5533亿元。

新的组合式税费支持政策给企业送去“真金白银”，为稳定宏观经济大盘提供有力支撑。

王道树说，截至7月20日，小微企业已获得新增减税降费和退税缓税缓费1.25万亿元；零售、餐饮、旅游、交通运输等受疫情影响较大的困难行业新增减税降费和退税缓税缓费5428亿元。增值税发票数据显示，6月份，全国小微企业销售收入同比增长5.8%，比5月份提高3.2个百分点；批发零售业、住宿餐饮业、交通运输业销售收入分别比5月份提高7.5个、19.1个和5.8

个百分点。

减负“礼包”在促进企业经营加快恢复的同时，还推动“新”动能快速增长。增值税发票数据显示，今年二季度，办理留抵退税的高新技术企业销售收入同比增长10.4%，增幅比无退税企业高1.8个百分点；办理留抵退税的专精特新“小巨人”企业销售收入同比增长16.5%，增幅比无退税企业高10.5个百分点。

国家税务总局总审计师蔡自力表示，大规模增值税留抵退税等政策红利持续释放，以“真金白银”为更多市场主体送上退税“及时雨”，对提振市场主体发展信心、激发市场主体活力发挥了积极作用。

“春风”便民，确保政策直达快享

国家税务总局纳税服务司司长韩国荣介绍，为确保优惠政策直达快享，税务部门深入开展2022年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”，进一步创新宣传辅导模式、畅通税企沟通渠道，增强纳税人缴费人获得感。“积极开展‘牵线补链’助企活动，

利用税收大数据助力企业供需对接、复工复产，帮助困难企业进一步畅通产业链、打通供应链，今年5月以来，已累计帮助3331户企业实现购销成交金额90.59亿元。”韩国荣说，税务部门还大力推进线上“一窗通办”、线下“一厅联办”，全国超过2400个县区的3800个大厅为缴费人提供“一站式”服务。

此外，各地税务部门深入开展留抵退税、出口退税“走流程、听建议”活动，目前已邀请2.2万余人参加“操作系统亲自办”“走进大厅陪办”“深入一线体验办”及实地走访企业等活动，听取并积极回应意见建议5700余条。

国家税务总局货物和劳务税司司长谢文说，为迅速落实国务院部署，国家税务总局明确在将所有出口企业正常出口退税的平均办理时间压缩至6个工作日内，对于信用好的一类、二类出口企业，将其正常出口退税的平均办理时间压缩在3个工作日内，较全国平均提速1倍。

严查狠打，进一步规范税收秩序

国家税务总局数据显示，截至7月

20日，全国税务稽查部门已查实涉嫌骗取或违规取得留抵退税企业5558户，涉及留抵退税款及挽回各类税款损失合计89.28亿元；累计曝光621起典型案例，其中虚开发票团伙案件23起。

“税务部门进一步加大精准打击大案要案工作力度，将狠打骗退税工作全面融入税收监管全链条一体化风险防控体系，既提高对不法企业的打击效率，又避免对守法企业的非必要干扰。”国家税务总局稽查局副局长江武峰说。

记者了解到，国家税务总局等六部门把联合打击骗取留抵退税违法犯罪行为作为2022年常态化打击虚开骗税的重中之重，截至7月20日，各地六部门已联合打击虚开骗税留抵退税团伙153个，联合查办涉嫌接受虚开发票骗取留抵退税企业1091户，挽回留抵退税及其他税款损失12.67亿元。

同时，为确保留抵退税政策落稳落好，税务部门严肃查处税务人员失职失责、违法违纪行为，持续加大对内通报、对外曝光力度。

“紧盯税务人员在留抵退税政策落实中内外勾结、通同作弊以及吃拿卡要、以税谋私等行为，发现一起、查处一起、依法严惩、绝不姑息。”国家税务总局党建工作局局长刘雅丽说。

新华社北京7月22日电（记者王雨萧 王悦阳）

外汇局

我国外汇市场韧性增强 跨境资金流动总体稳定

新华社北京7月22日电（记者刘开雄）“我国外汇市场韧性增强，人民币汇率表现相对稳健，跨境资金流动总体稳定。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英22日说。

王春英是在当日国新办举行的新闻发布会上作出上述表态的。

从数据上看，银行结售汇和跨境收支总体延续顺差格局。2022年上半年，按美元计价，银行结售汇顺差852亿美元，银行代客涉外收付款顺差834亿美元。王春英说，上半年银行结售汇和涉外收支均呈现顺差，主要是货物贸易、直接投资等基础性顺差保持了较高规模。

“经常账户顺差以及长期资本流入仍然是稳定我国跨境资金流动的基本盘。”王春英说，今年一季度经常账户顺差889亿美元，是历史同期最高，比去年同期增长25%。“初步判断经常账户仍会延续合理顺差的格局。”

王春英表示，资本项下直接投资和中长期资产配置型资金仍在发挥主导作用。从境外投资者的构成和持有的债券规模看，央行类机构持有中国债券规模始终占一半以上，其余还有很大一部分是属于追踪国际指数的配置型资金，稳定性也比较高。“境外央行以及追踪国际指数的配置

型资金在我国债券市场中的表现是相对稳定的，具有平衡跨境资本短期波动的的作用。”

谈及人民币汇率时，王春英说，今年以来，受到美联储加息、地缘政治冲突等多重因素的影响，国际外汇市场变化的主线是美元走强，主要非美货币走弱。人民币对美元的汇率出现了贬值，但是与国际主要货币相比，人民币币值的稳定性比较强。

王春英举例说，截至7月21日，今年以来美元指数累计上涨超过11%，欧元、英镑和日元兑美元的贬值幅度在10%到17%之间，人民币兑美元贬值5.8%。“从多双边汇率来看，人民币汇率指数升值0.1%，说明人民币对一篮子货币保持基本稳定。”

为了帮助企业应对汇率风险，外汇局联合多部门以及商业银行多措并举，指导企业开展外汇套期保值。王春英介绍，今年上半年，企业利用远期和期权等衍生产品管理汇率风险规模超过7500亿美元，同比增长29%，增长幅度显著高于同期结售汇增速，推动了企业套保比例提升到26%，比去年全年水平提高了4.1个百分点。“这显示出市场主体汇率避险意识在增强，适应人民币汇率波动的能力在提高。”

上半年中央企业营业收入同比增长12%

新华社北京7月22日电（记者刘羽佳 王希）今年上半年中央企业经济运行成绩单22日“出炉”：累计实现营业收入19.2万亿元，同比增长12%；实现利润总额14093.6亿元，同比增长7.1%；实现净利润10857.5亿元，同比增长6.1%。

这是记者在22日的国新办发布会上了解到的信息。据国务院国资委秘书长、新闻发言人彭华岗在发布会上介绍，一季度，中央企业经济效益实现了较快增长，但受新冠肺炎疫情等多重因素影响，4月份央企效益出现了负增长，5月份有所回稳。

他表示，随着国内疫情防控形势持续向好，稳经济一揽子政策措施加快落地生效，中央企业加快复工复产，全力开拓市场、降本节支，努力把因疫情造成的产能缺口和效益损失

抢回来。“6月份，中央企业实现利润总额3666亿元，同比增长18.2%，迅速扭转了月度效益同比下滑的态势。”彭华岗说。

今年以来，中央企业运行质量持续改善，固定资产投资快速回升。上半年，中央企业研发投入经费投入3786.2亿元，同比增长19.7%；累计投入固定资产投资（不含房地产）1.2万亿元，同比增长6.7%，增速比一季度加快1.6个百分点，大项目建设加快推进，努力形成实物工作量，石油石化、电网、通信等行业固定资产投资增速超过10%。

中央企业积极履行社会责任，上半年累计上缴税费1.5万亿元，同比增长14.4%。今年上半年，国资委出台了中央企业助力中小企业纾困解难7方面27条举措，截至6月末企业累计减免房租104.4亿元，已超过2020年全年减租规模。

古丝路迈入动车时代

大瑞铁路大保段开通

新华社昆明7月22日电（记者丁怡全 赵彩琳）22日上午10时，C296次复兴号动车组列车从云南省保山站驶出，一路向东驶向大理。经过14年艰难建设，大理至保山铁路大理至保山段正式开通运营，保山市结束不通铁路的历史。

保山市地处云南西南部，与缅甸山水相连，国境线长约167公里，曾是南方丝绸之路的重要通道。但在近现代，交通设施落后制约了保山的发展。随着大瑞铁路大保段通车，古丝路迈入动车时代。

大瑞铁路东起云南大理，西至云南保山，全长330公里，分大理至保山、保山至大理两段建设。本次开通的大保段全长133公里，设计时速140公里，为国家Ⅰ级单线电气化铁路。

大瑞铁路大保段通车当天，在保山站乘车的旅客们纷纷掏出手机与复兴号动车组列车合影。“转眼10多年过去了，我们终于等来了‘绿巨人’。”保山市市民刘璐在朋友圈表达了喜悦之情。大瑞铁路大保段通车前，大理至保山开汽车需约2.5小时；通车后，大理至保山最快1小时9分可达，极大便利沿线群众出行和货物运输。

为建成这段铁路，建设者在崇山峻岭间奋战14年。大瑞铁路大保段穿越横断山脉峡谷区，横跨漾濞江、澜沧

江等多条河流，沿线山高谷深、河流密布，具有高地热、高地应力、高地震烈度等特点，地形地质条件复杂。自2008年6月开工建设以来，国铁集团组织参建单位科学组织施工，攻克地质灾害难关，科学有序推进工程建设。全线新建桥梁34座、隧道21座，总长115.8公里，占线路全长约87%。

据了解，大瑞铁路大保段开通运营初期，安排开行旅客列车7对，其中昆明至保山旅客列车3对、大理至保山旅客列车4对；安排开行货物列车5对。

保山拥有丰富的铁矿、硅矿等矿产资源及咖啡、茶叶、热带水果等农产品资源，大瑞铁路大保段开通后，这些货物都是通过汽车进行运输，运输成本高、运输时间长。“据测算，这条铁路让保山铁矿外运至少节约15%的运输成本。”保山市发展和改革委员会二级调研员段培光说，大瑞铁路大保段成功开通运营，拓宽了滇西地区的发展之路，结合高铁、海铁联运方式，将打通中国与缅甸等东南亚国家间的物流新通道。

目前，大瑞铁路保山至大理段建设正在有序推进，待全线贯通后，中缅国际铁路通道中国境内线路将全面建成，大瑞铁路服务“一带一路”和中缅经济走廊建设的通道作用将进一步凸显，古丝绸之路将焕发新的生机与活力。

我国推动医改成效显著

居民个人卫生支出占比降至27.7%

新华社北京7月22日电（记者李恒 董瑞丰）党的十八大以来，我国组建医联体1.5万个，推动相关优质医疗资源扩容下沉；居民个人卫生支出所占比重下降到27.7%……这是记者22日从国家卫生健康委新闻发布会上了解到的。

医药卫生体制改革是涉及千家万户的重大民生工程。国家卫生健康委体制改革司司长许树强在发布会上介

绍，党的十八大以来，我国把“以治病为中心”转变为“以人民健康为中心”，围绕解决群众看病难、看病贵问题，推出一系列重要改革举措。

围绕群众看病贵问题，我国推进国家组织药品耗材集中采购和使用，降低虚高药价，已开展的7批集中采购药品平均降价超过50%，两批耗材集采平均降价超过80%，累计节约费用约3000亿元。深

化审评审批制度改革，加快新药好药上市，推进药品一致性评价，减轻群众用药负担。在全国基本实现基本医保地市级统筹，住院和门诊费用跨省直接结算。

全面推开公立医院综合改革，公立医院全部取消药品和耗材加成，建立健全现代医院管理制度；规范“互联网+医疗”服务模式；2020年，三级公立医院门诊预约率达56.6%，合理用药水平稳步提升，

门诊患者基本药物处方占比逐年提高……我国医疗卫生体系效率持续提升。

“群众看病难问题有效缓解，群众看病贵问题得以减轻，医疗卫生体系效率持续提升，以健康为中心的改革导向更加突出，我国推动医改取得显著成效。”许树强说，2021年首批国家区域医疗中心相关专科跨省就医较2019年下降9.3%，就医秩序更趋合理。

据介绍，下一步，国家卫生健康委将继续履行好国务院医改领导小组秘书处职责，加强部门协同，落实改革主体责任，统筹推进各项医改重点任务落地见效，推动医药卫生健康服务高质量发展。



空军首批三代机飞行员结业 即将奔赴一线作战部队

空军首批歼-10飞行学员在石家庄飞行学院某旅机场合影(2022年7月15日摄)。

空军首批院校直接培养的三代机飞行员日前结业，这批平均年龄23岁的蓝天骄子即将奔赴一线作战部队。这标志着空军全新飞行人才培养体系正式构建，“多快好省”培养三代机飞行员新路贯通顺畅。

按以往空军飞行人才培养模式，一名学员需经历4至6年的飞行训练，才能获得三代机战斗员资格。2020年，空军在石家庄飞行学院开展“三代机进院校”教学新模式试点，歼-10战机首次列装该院，学员仅需3年飞行训练便可获得三代机战斗员资格，成长周期得到有效缩短。据了解，新模式试点是空军深入实施新时代人才强军战略的重要举措，是深化军事训练改革、加快推进新质战斗力生成的实践探索。

新华社发 李敏摄

二季度，全国这些职业“最缺工”

新华社北京7月22日电（记者 姜琳）人力资源和社会保障部22日发布2022年第二季度全国“最缺工”的100个职业排行。其中，营销员、快递员、车工、商品营业员、市场营销专业人员、餐厅服务员、保安员、家政服务员、电子产品制版工、保洁员等职业位列前十。

据人社部有关负责人介绍，与2022年第一季度相比，本期排行招聘需求人数和求职人数呈现持续回升。这从一个侧面反映出，随着5、6月份疫情形势好转，经济逐步回暖，招聘市场供求也随之恢复。

制造业缺工状况持续，电子信息产业缺工情况较为突出。集成电路工程技术人员、半导体芯片制造工、电子仪器与电子测量工程技术人员等职业新进排行，半导体分立器件和集成电路装调工、计算机网络工程技术人员缺工程度加大，电子产品制版工进入排行前十。

该排行是由中国就业培训技术指导中心组织102个定点监测城市公共就业服务机构，收集汇总二季度人力资源市场供求关系较为紧张的招聘、求职需求职业岗位信息形成的。详情可查询人社部官网。

<h3>过户声明</h3> <p>购买车辆晋B96495的车主，请于见报之日起15日内与原车主董桂芳联系（电话：13934819988），到交警部门车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。</p> <p>大同市云冈区浩博艺术培训学校 2022年7月23日</p>	<h3>声明</h3> <p>大同市云冈区浩博艺术培训学校，因无法继续经营，经研究决定，终止办学。有相关未尽事宜，请有关单位和个人尽快来校办理。</p> <p>联系人：郭思彤 特此声明</p> <p>大同市云冈区浩博艺术培训学校 2022年7月23日</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>薛应龙不慎遗失大同璀璨天城01-1-2701室的上海绿地集团大同市新源房地产开发有限公司收款收据，收据号为NO.ALD-DTSJC18315，金额为177元，声明作废。</p> <p>韩广（身份证号为140110198109170026）不慎遗失薛安泰于2009年7月31日在大同市第三人民医院出生的出生证，证号为1140495924，声明作废。</p> <p>崔玉珍不慎遗失华阳星月城22-2-301号房的退租押金统一收款收据，收据号为0131879，金额为-20460元，声明作废。</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>大同市房地产开发有限责任公司天镇世纪豪园项目部不慎遗失法人章（法人：史志峰），声明作废。</p> <p>山西省大同市公安局交通警察支队六大队食堂不慎遗失银行开户许可证正本，账号为144204228611，开户行为中国银行股份有限公司大同南城支行，核准号为Z162000022230，声明作废。</p> <p>大同市矿区恒隆物业管理服务有限公司不慎遗失银行开户许可证正本，账号为15727101030000004941，开户行为大同北都农村商业银行股份有限公司恒安分理处，核准号为J1620007956101，声明作废。</p>	<h3>声明</h3> <p>张秀英不慎遗失绿地璀璨天城4-2-504号房的收据，编号为0101037，金额为462134元，声明作废。</p> <p>李明伟不慎遗失绿地世纪城二期7-1-1703号房的收据，收据号为1457345，金额为8320元，声明作废。</p> <p>杨易平（身份证号为140211198003260826）不慎遗失刘婧于2008年5月9日在大同市康复医院出生的出生证，证号为1140068671，声明作废。</p> <p>大同市平城区瑞英建筑工程服务部不慎遗失公章，声明作废。</p>
---	---	--	--	---